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    2 شناسي زيست  

  ها و ميتوز كروموزوم  

  ميوز  

  ژنتيك  

  توليد مثل گياهان  

  رشد و نمو گياهان  
  

 دهد؟ شود و چگونه رخ مي ترين تقسيم سلولي چه نام دارد، در كدام جانداران مشاهده مي ساده -501

 
  .اصطلاحات زير را تعريف كنيد -502

  كروموزوم مضاعف) ب    كروماتين) الف
  سانترومر) ت    يدكرومات) پ
  كروموزوم همتا) ج    نوكلئوزوم) ث

 .ي يوكاريوتي توضيح دهيدDNAدر مورد چگونگي فشرده شدن مولكول  - 503

 
 :هاي زير را تعيين نماييد ها، نوع جهش با توجه به انواع جهش -504

 گيرد؟ هاي غيرهمتا صورت مي جهشي كه بين كروموزوم) الف
  باشد؟ جايي بين كروموزوم همتا مي ي بين جهش حذف و جابهجهشي كه تركيب) ب
  شود؟  جهشي كه در بسياري از موارد موجب مرگ سلول تخم مي) پ
  

 ي سلولي و ميتوز است؟ زير، مربوط به كدام مرحله از چرخه وقايعهر كدام از  -505
  از بين رفتن دوك تقسيم) الف
  حداكثر فشردگي در كروماتيدها) ب
  ي سلول پروتئيني در ميانهتشكيل كمربند ) پ
  

  :زير مشخص كنيد موردجنسيت موجود را در هر  -506
   XO22) الف
   XX44) ب
   ZW76) پ

 شود؟ ي سلولي ديده نمي نقاط وارسي در چه نقاطي از چرخه) الف -507

  باشند؟ اي مي د هستهي مخطط چنا هاي ماهيچه چرا سلول) ب

  

 :اگر فرض كنيم شكل مقابل يك سلول گياهي عالي در طي تقسيم ميتوز باشد - 508

  اين مرحله از تقسيم چه نام دارد؟) الف
  ي قبلي چيست؟ ي مرحله ترين واقعه مهم) ب
  )دو مورد(چه اشكالي در شكل وجود دارد؟ ) ج
  .عدد كروموزومي سلول اوليه را بنويسيد) د
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 :شكل مقابل با توجه به -509
  ي سيتوكينز اين سلول چگونه خواهد بود؟ نحوه) الف
  در سلول مقابل چند رشته پلي نوكلئوتيدي وجود دارد؟) ب
 

 هريك از رويدادهاي زير مربوط به كدام مرحله از ميتوز است؟ -510
  جدا شدن كروماتيدهاي خواهري هر كروموزوم) الف
  ها از هم سانتريول  جدا شدن جفت) ب
  هاي كروموزوم ها و تابيدگي پيچيدگي باز شدن) پ
  رسيدن به حداكثر فشردگي كروموزوم) ت

 كند؟ ي زير را به درستي تكميل مي كدام مورد جمله -511
 هـاي  برابر تعـداد مولكـول  ....  G2ي در مرحله.... يك سلول پيكري  يDNAهاي  تعداد مولكول

DNAي در مرحله.... يك سلول پيكري  يG1 باشد مي.  
  زميني سيب - 3كمتر از  -خروس ) 1
  ملخ نر - 2 -انسان ) 2
  ملخ ماده - 4 -شامپانزه ) 3
  مگس سركه -2بيش از  -مرغ خانگي ) 4

 باشد؟ مي نادرستچند مورد از عبارات زير  -512

 .اقد همتا باشندهاي اتوزومي، ف هاي ملخ نر، كروموزوم ي سلول ممكن نيست در هسته -الف
  .هاي گياهان، كمربند پروتئيني نقشي ندارد در سيتوكينز سلول -ب
  .باشد هاي دوك مي زمان با پديدار شدن رشته در تقسيم ميتوز، تشكيل غشاي هسته هم -ج
از هـم   DNAي سلولي، آنزيم هليكاز موجب جـدا شـدن دو مولكـول    چرخه Sي  در مرحله -د

  .شود مي
هـاي يكسـاني    زميني، تعداد كرومـوزوم  سيبگياه هاي پيكري  ي سلول در شرايط طبيعي، همه -ه

  .دارند
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 كند؟ ي زير را به درستي كامل مي چند مورد جمله -513

 ». . . . . .هاي بنيادي مغز استخوان انسان  در طي تقسيم سلول«

ي سلولي را متوقف نمايد، كروموزوم مضاعف در سلول مشاهده  چرخهG1ملي در پاياناگر عا-الف
  .شود نمي
طور طبيعي كروموزوم قابل رويت در  ي سلولي را متوقف نمايد، به چرخهG2اگر عاملي در پايان-ب

  .شود سلول مشاهده نمي
 Xكروموزوم  4يا  2تواند  ي سلولي را متوقف نمايد، سلول مي ن ميتوز، چرخهاگر عاملي در پايا-ج

  .داشته باشد
  1) 2    صفر) 1
3 (2    4 (3  

 . . . . .در جهش  -514

 .دول كروموزوم قطعاً تغيير نخواهد كرواژگوني، ط) 1

  .حذف، سلولي كه در آن حذف رخ داده، هيچ ژني ندارد) 2
  .جايي رخ داده، ديپلوئيد است سلولي كه در آن حذف و جابه شدن، قطعاً مضاعف) 3
  .شوند هايي از دو كروموزوم غيرهمتا با هم معاوضه مي جايي، قطعاً بخش جابه) 4
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 . . . . .ي تقسيم دوتايي  نخستين مرحله - 515

 .شود با اضافه شدن غشاي سلولي جديد انجام مي) 1

  .شود ميزمان با فرورفتگي غشا آغاز  هم) 2
  .پذيرد به دنبال تشكيل ديواره بر روي غشا صورت مي) 3
  .متصل به غشاي سلول است DNAزمان با مضاعف شدن مولكول  هم) 4

  چند مورد از عبارات زير صحيح است؟ -516
 .باشد ممكن است در سلولي كه فاقد هسته است، نوكلئوزوم وجود داشته -الف
هـاي   ي رشـته  كروماتيدهاي خواهري از هم، همـه  ي جدا شدن ي سلولي، در مرحله در چرخه -ب

 .شوند دوك كوتاه نمي
ها  ي سلولي در بعضي سلول مصرف مداوم تنباكو، ممكن نيست موجب كاهش مدت زمان چرخه -ج

 .شود
 .كند يابد، هليكاز فعاليت نمي ها افزايش مي ي سلولي كه تعداد سانتريول اي از چرخه در مرحله -د
هـاي   پوششـي انسـان، تعـداد مولكـول     مادراز تقسيم سيتوپلاسم يك سلول ي قبل  در مرحله -ه

DNA با تعداد سانترومرها برابر است. 
1 (1     2 (2   
3 (3     4 (4 

 .... .هاي  تعداد كروموزوم ،در حالت طبيعي - 517

هاي خروس برابر  ها در اسپرم تواند با تعداد اين كروموزوم هاي جنسي ملخ نر مي جنسي در سلول) 1
  .شدنبا
  .دار ملخ ماده برابر نيست هاي اتوزوم سلول پيكري هسته اتوزوم اسپرم انسان با تعداد كروموزوم) 2
  .هاي اتوزوم اسپرم ملخ نيست اتوزوم سلول پيكري مرغ بيش از شش برابر تعداد كروموزوم) 3
  .هاي جنسي تخمك شامپانزه برابر نيست جنسي سلول پيكري ملخ نر با تعداد كروموزوم) 4

 ....اطلسي، پس از آنكه كروماتيدهاي زيگوت، حداكثر فشردگي را پيدا نمودند،  گياهدر  -518
  .شود پوشش هسته تشكيل مي) 1
  .ها در قطبين سلول قرار دارند جفت سانتريول) 2
  .شود تعداد سانترومرها دو برابر مي) 3
  .پذيرد هاي پروتئيني صورت مي كوتاه شدن ريزرشته) 4

nسلول يك  دراگر  - 519 2 نوكلئوتيـدي   ي پلـي  باشد، در اواخر آنافاز ميتـوز چنـد زنجيـره    12
DNA  سلول وجود دارد؟ اين و چند سانترومر و چند كروماتيد در 

       24و  24و  12) 1
  24و  24و  48) 2
       48و  12و  24) 3
  12و  12و  24) 4

 ......  وري هم زمان با است؟ در تقسيم ميتوز سلول جان نادرستكدام عبارت  -520
  .گيرد ها از هم، دوك تقسيم شكل مي دور شدن جفت سانتريول) 1
  .شوند هاي دوك كوتاه مي فشرده شدن كروماتيدهاي خواهري، رشته) 2
  .شوند ها به صورت دوكروماتيدي ظاهر مي از بين رفتن پوشش هسته، كروموزوم) 3
  .شوند هاي كروماتيني ظاهر مي هها به شكل رشت تشكيل پوشش هسته، كروموزوم) 4
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     3 شيمي  
  تعريف آنتالپي -قانون اول ترموديناميكو  انرژي دروني  
  H هاي مهم لپيمعرفي برخي آنتا -حالت استانداد ترموديناميكي -و استوكيومتري  

  گرماسنجي  

  آنتروپي، انرژي آزاد گيبس  
  ها محلول مفاهيم بنيادي  

  
 .هاي جدول، آنتالپي تشكيل ايزواكتان مايع را محاسبه كنيد با استفاده از داده -741

C H (l) O (g) CO (g) H O(l) kJ   8 18 2 2 22 25 16 18 10900  
CO (g)2  H O(l)2 ماده 
394  286   آنتالپي استاندارد تشكيل(kJ.mol )1  

  
Hهاي زير، مقدار با توجه به واكنش -742  ،آنها 

H / kJ  240 5   و(s) (g) (s) (g)FeO H Fe H O  2 2  

H / kJ  317 5       و(s) (g) (s)FeO O Fe O 2 3 4
13
2

  

H kJ  484            و(g) (g) (g)H O H O 2 2 22 2  
H  واكنش :(s) (g) (s) (g)Fe H O Fe O H  2 3 4 23 4   چقدر است؟4

  .ي درست را انتخاب كنيد هاي زير گزينه يك از عبارت در هر -743

Hدر گرماسنج ليواني كميت ) آ
E




  .شود گيري مي اندازه در  

  .شود استفاده مي گيري گرماي واكنش به روش  از گرماسنج براي اندازه) ب

COاز دو گاز  هاي مولي  گاز آب مخلوطي با نسبت) پ
CO2

Hو   O
H

2
2

  .است 

واكنش سوختن گاز متان را بنويسيد و با توجه به اطلاعات جدول، آنتالپي واكنش را حساب كرده  -744
 .ودار آنتالپي را براي آن رسم كنيدو نم

  
  
  

 : به موارد خواسته شده پاسخ دهيد ،توجه به واكنش زير با - 745
C H (g) H (g) C H (g) H kJ    2 6 2 2 4 130 )1  

  .واكنش زير را بدون محاسبه بنويسيدH) الف

    
H H

H H

| |

| |
(g) H (g) H C C H(g) H ?      2                          )2  

  كدام نمودار زير است؟ ،)1(نمودار واكنش ) ب
  
  
  
  

ÂP²ITºA
IÀ½k¹Àj y¹¨H»

IÀ½jn»AoÎ

(œ²H)

ÂP²ITºA

IÀ½k¹Àj y¹¨H»

IÀ½jn»AoÎ

(J)

CH (g)4  CO (g)2 H O(g)2 ماده 

75  /393 5 242 آنتالپي استاندارد تشكيل(kJ.mol )1  

 حجم ثابت
 فشار ثابت

 مستقيم
غيرمستقيم

 برابر
نابرابر



1
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 . واكنش زير را تعيين كنيدهاي سوختن داده شده براي مواد، مقدار با توجه به مقادير آنتالپي -746
C H (g) C H (g)2 2 6 63  

C H kJ.mol  1
6 6 Cسوختن327 H kJ.mol , H  1

2 2   Hسوختن1305

گرم فلز روي را در يك گرماسنج ليواني با مقدار كافي محلول هيـدروكلريك اسـيد واكـنش     6/2 - 747
 .را تعيين كنيد واكنش Hكيلوژول گرما آزاد شود،  2/6اگر در اين واكنش . دهيم مي

 (Zn : g .mol ) 165   

و  49 ،286ترتيـب   هـاي اسـتاندارد تشـكيل بنـزن، آب و كـربن دي اكسـيد بـه        اگر آنتالپي -748
/393   كيلوژول بر مول باشد آنتالپي استاندارد سوختن بنزن چند كيلوژول بر مول است؟ 5

Hاگر گرماي تشكيل  - 749 O(g)2 ،CO (g)2  يتروگليسرين به ترتيب برابر نوa ،b  وc  كيلوژول
 ي نيتروگليسرين چند كيلوژول بر مول است؟ واكنش تجزيه Hبر مول باشد 

/اي از گوگرد به وزن  نمونه - 750 g2 كند كه اين  گرمايي ايجاد ميSO2بر اثر سوختن و تبديل شدن به  5
/آب را از g1080گرما دماي  C22 5 به/ C27 5گرماي تشكيل. رساند مي  SO2را محاسبه كنيد. 

c)آب  / J.g . C )  1 14 18   

(S , O : g.mol )  132 16  

Bدي بوران،  - 751 H2 هـاي فضـايي    پذيري زياد به عنوان سوخت موشك در برنامه ، به دليل واكنش6
هاي زير، آنتالپي تشكيل دي بـوران از عنصـرهاي    با توجه به واكنش. گيرد استفاده قرار ميمورد 
 اش چند كيلوژول بر مول است؟ سازنده

H akJ  ،) B(s) O (g) B O (s) 2 2 3
31 2
2

  

H bkJ  ،) B H (g) O (g) B O (s) H O(g)  2 6 2 2 3 22 3 3  

H ckJ  ،) H (g) O (g) H O(l) 2 2 2
13
2

  

H dkJ  ،) H O(l) H O(g)2 24  
1 (a b (c d)  3    2 ((a b) c d  3  
3( a b c d  3    4 (a b c d  3 3  

مـول گـاز اكسـيژن     3گرم گاز متان و  8كيلوگرم آب، مخلوطي از  5/1در يك بمب كالريمتري داراي  - 752
سوختن  Eي سلسيوس افزايش يابد  درجه 70اگر دماي تقريبي درون كالريمتر . سوزانده شده است

ي كالريمتر و گازها صرف نظر  ي بدنه از گرماي جذب شده به وسيله(متان چند كيلوژول بر مول است؟ 
/ي آب برابر  شود و ظرفيت گرمايي ويژه J.g . C 1 14 2   است وC g.mol 112(  

1 (882  2( 890  3 (828  4 (910  

 :هاي زير با توجه به واكنش -753

H kJ  680             (s) (g) (g)C F CF 2 42  

H kJ  52       (s) (g) (g)C H C H 2 2 42 2  

H kJ  537            (g) (g) (g)H F HF 2 2 2  
  :گرم گاز اتيلن با فلوئور مطابق واكنش 8/2از تركيب 

(g) (g) (g) (g)C H F CF HF  2 4 2 46 2 4  

C) كند؟ چند كيلوژول گرما آزاد مي , H , F : g.mol )   112 1 19  
1 (6/248  2 (86/24  3 (6/256  4 (6/285  
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 :با توجه به واكنش - 754

H kJ  2511        (g) (g) (g) (g)C H O CO H O  2 2 2 2 22 5 4 2  
Hگرماي تشكيل O2  ژول اسـت برابر با چند كيلـو.H   هـاي تشـكيل(g)C H2  CO2(g)و  2

Hو  -5/393و + 227بـــه ترتيـــب برابـــر    kJmol1برحســـب  تبخيـــر آب را برابـــر   0
/ kJmol 144   .در نظر بگيريد 2

1 (5/241-  2 (4/251-  3 (8/275-  4( 7/285-  

Hدر صورتي كه  -755   موقتي و گرافيتC(s)   ترتيـب برحسـب    و گاز هيـدروژن بـهj.mol14 
393/صورت  به kj.molتشـكيل آتـين    باشد و آنتالپي 286و  5 گرمـاي  . باشـد  1227

  قدر است؟ حاصل از سوختن نيم مول آتين چه
1( 2600  2( 1300  3( 650  4( 1040  

...... برابر بـا   ،3واكنش  Hتوان دريافت كه هاي زير، مي ي واكنش با توجه به شكل زير و معادله - 756
g. كند كيلوژول گرما آزاد مي...... گرم كربن  6/3كيلوژول است و 

mol(C ) 12  
1( /393 118/و  5 05  
2 (/172 51/و  5 75  
3( /393 118/و  5 05  
4( /172 51/و  5 75  
  
  

كيلـوژول بـر مـول و     1299و  1371اگر آنتالپي استاندارد سوختن اتانول و اتين به ترتيـب   -757
Hگرماي تشكيل  O(l)2  برابرkJ.mol باشد، تفاوت آنتالپي استاندارد تشكيل اتانول و  1286

  اتين چند كيلوژول بر مول است؟
1 (644  2 (590  3 (500  4( 450  

آزيد استفاده شود،  (II)ي هوا، به جاي سديم آزيد، از سرب  هاي مربوط به كيسه اگر در واكنش -758
H كند؟ واكنش چند كيلوژول تغيير مي 

  آزيد(II)سرب سديم آزيد نام تركيب
kJ.mol)آنتالپي تشكيل  )1  21 426 

1 (384 2 (188  3 (276  4( 352  

H،با توجه به واكنش زير -759 C(g)تشكيل 0 H2  چند كيلوژول بر مول است؟ 6

  H kJ  285                      (g) (g) (l)H O H O 2 2 2
1
2

  

    H kJ  393              (g) (g)O CO 2   s (Cگرافيت( 2

  H kJ  3120   (g) (g) (g) (l)C H O CO H O  2 6 2 2 22 7 4 6  

1 (81-  2 (83-  3 (162+    4 (166+  

C)هاي استاندارد سوختن الماس و فولرن  آنتالپي -760 كيلوژول  428و  395به ترتيب برابر  60(
kJاگر آنتالپي تشكيل الماس . بر مول است .mol واكـنش تبـديل آلـوتروپ     Hباشد،  12

   الماس به فولرن چند كيلوژول است؟
1( 33  2 (31  3 (33  4 (31  
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